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ΕΕ υυχχααρριισσττώώ  γγιιαα  ττηηνν  ππρρόόσσκκλληησσηη
σσττηη  σσηηµµεερριιννήή  σσηηµµααννττιικκήή  δδιιεε--
θθννήή  εεκκδδήήλλωωσσηη..  ΘΘαα  ήήθθεελλαα  νναα

ττοοπποοθθεεττηηθθώώ  ππάάννωω  σστταα  ββαασσιικκάά  ζζηηττήή--
µµαατταα  ττηηςς  εεκκδδήήλλωωσσηηςς,,  έέττσσιι  όόππωωςς  ππεερριι--
γγρράάφφεεττααιι    σσττοονν  ττίίττλλοο..  

Η κρίση του καπιταλισµού. Είµαστε
σε µια περίοδο που δεν φαίνεται ορα-
τά το τέλος της. Ακόµα και µε τις
προβλέψεις των αστών αναλυτών,
ακόµα και αν υπάρξει ανάκαµψη των
ρυθµών ανάπτυξης θα είναι περισσό-
τερο ανάπτυξη της κερδοφορίας, ενώ
ταυτόχρονα οι κοινωνικές αντιθέσεις
θα οξύνονται.

∆εν πρόκειται βέβαια για το τέλος
του καπιταλισµού, που ποτέ δεν έρχε-
ται µε αυτόµατο τρόπο, δεν πρόκειται
όµως σε καµιά περίπτωση, όπως λέει
η ρεφορµιστική αριστερά για µια συ-
νηθισµένη κυκλική κρίση. Πρόκειται
για µια κρίση όλου του µοντέλου που
οικοδοµήθηκε τα τελευταία τριάντα
χρόνια και ονοµάστηκε νεοφιλελεύθε-
ρο στην τρέχουσα ορολογία και υπη-
ρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις κεντρο-
αριστερές ή νεοσυντηρητικές-νεοφι-
λελεύθερες.

Πρόκειται για µια εκδήλωση, κατά
τη γνώµη µας, των θεµελιακών αντι-
φάσεων του καπιταλισµού, της κοινω-
νίας της ατοµικής ιδιοκτησίας και της
εκµετάλλευσης. Είναι πάνω από όλα,
η παρούσα κρίση, µια κρίση του βαθ-
µού εκµετάλλευσης που εκτοξεύθηκε
τα τελευταία τριάντα χρόνια επιβάλ-
λοντας µαζική φτώχεια, ανεργία και
ηµιανεργία, ελαστασφάλεια για εκα-
τοµµύρια ανθρώπους. Είναι ταυτό-
χρονα µια κρίση του µοντέλου καπιτα-
λιστικής ανάπτυξης και συσσώρευσης
του κεφαλαίου που προσκρούει πιο
φανερά παρά ποτέ στα οικολογικά
όρια του πλανήτη. 

Είναι τρίτον, µια κρίση του πολιτι-
κού συστήµατος που αντιδραστικοποι-
είται, αδυνατώντας να στρατεύσει σε
ένα νέο αστικό ιδεώδες τα εκατοµµύ-
ρια των εργαζόµενων ή έστω να ενσω-
µατώσει τη λαϊκή δυσαρέσκεια. Και εί-
ναι, τέταρτο, µια κρίση των διεθνών
σχέσεων του καπιταλισµού και της κα-
πιταλιστικής παγκοσµιοποίησης και
των ολοκληρώσεων καθώς φαίνεται
ότι στο έδαφος της κρίσης οξύνεται
σε τεράστιο βαθµό ο ιµπεριαλιστικός
ανταγωνισµός και ο παγκόσµιος και ει-
δικά µέσα στην ΕΕ, η οποία µε τη σει-
ρά της, γίνεται όλο και πιο καθοριστι-
κά ο οικονοµικός και πολιτικός βραχίο-
νας του κεφαλαίου στην επίθεση ενά-
ντια στους εργαζόµενους. Τα παρα-
δείγµατα που ειπώθηκαν από τους συ-
ντρόφους πριν, από τη Μαρία και από
το Λεµέτρ, για το Αφγανιστάν, τις σχέ-
σεις ΗΠΑ-Κίνας κλπ, ήταν πολύ απο-
καλυπτικά δεν χρειάζεται να προσθέ-

σει κανείς άλλα πράγµατα.
∆εύτερον, σε αυτά εδώ τα πλαίσια

δεν µπορεί κατά τη γνώµη µας να
υπάρξει άλλη µορφή διαχείρισης του
καπιταλισµού, φιλολαϊκή, κεϋνσιανή,
δεν µπορεί να υπάρξει ένα «New
Deal» τα επόµενα χρόνια, πράγµα που
αποτελεί τη βάση της ιστορικής κρί-
σης της σοσιαλδηµοκρατίας. Η ίδια η
ευρωπαϊκή σοσιαλδηµοκρατία έχει µε
τη σειρά της ιστορικά µεταλλαχθεί.
∆εν είναι ότι η σοσιαλδηµοκρατία δεν
ήταν πάντα κόµµα της αστικής διαχεί-
ρισης. Ηταν, όπως είναι και σήµερα.
Όµως σήµερα, παρόλο που από άπο-
ψη πολιτικής απεύθυνσης αναφέρεται
ακόµα προνοµιακά στην εργατική τά-
ξη, η ιδεολογία της, η πολιτική της, η
οργανωτική της δοµή, η σχέση της µε
τα συνδικάτα, όπως σε σηµαντικό
βαθµό και τα ίδια τα συνδικάτα, θα
πούµε παρακάτω, στα ανώτερα ιδίως
επίπεδά τους, έχουν αποκτήσει βαθι-
ούς οργανικούς δεσµούς µε τα δίκτυα
του κράτους και του κεφαλαίου και
έχουν µεταλλαχθεί από τα µαζικά
κόµµατα της προηγούµενης φάσης
του καπιταλισµού σε µηχανισµούς
συµφερόντων. Υπό την έννοια αυτή,
απορρίπτουµε όπως και οι άλλοι σύ-
ντροφοι, κάθε πολιτική συνεργασία
µε τη σοσιαλδηµοκρατία, τη θεωρού-
µε τµήµα του αστικού µπλοκ εξου-
σίας, παρόλο που επιδιώκουµε να δη-
µιουργήσουµε ρήγµατα στη βάση της
µέσα στους αγώνες.

Υπό αυτές τις συνθήκες η αντικαπι-
ταλιστική αριστερά αντιµετωπίζει νέα
καθήκοντα. Το πρόβληµα της αντικα-
πιταλιστικής αριστεράς δεν είναι στην
παρούσα φάση ένα πρόβληµα τακτι-

κής, συµµαχιών ή απλά συµµετοχής
στα κινήµατα – σε αυτά έγιναν κάποι-
ες νύξεις. Κατά τη γνώµη µας, η νέα
φάση της αντικαπιταλιστικής αριστε-
ράς προϋποθέτει το λύσιµο µιας σει-
ράς σηµαντικών ζητηµάτων – ένα
πλέγµα ζητηµάτων έχουµε µπροστά
µας να λύσουµε – όχι βέβαια εσω-
στρεφώς, αλλά πάντα µε αναφορά
στην κοινωνία, την εργατική τάξη και
τους αγώνες. 

Στρατηγική

ΤΤοο  κκίίννηηµµαα  κκααιι  ηη  ααννττιικκααππιιττααλλιισσττιικκήή
ααρριισσττεερράά  έέχχοουυνν  νναα  ααννττιιµµεεττωωππίίσσοουυνν
ππρρώώτταα  ααππ’’  όόλλαα  τταα  ππρροοββλλήήµµαατταα  ττηηςς
σσττρρααττηηγγιικκήήςς..  ΓΓιιααττίί,,  εεννώώ  ααππόό  ττηη  µµιιαα  ηη
κκρρίίσσηη  ττοουυ  κκααππιιττααλλιισσµµοούύ  ααννααδδεειικκννύύεειι
ττηηνν  ααννάάγγκκηη  µµιιααςς  άάλλλληηςς  κκοοιιννωωννίίααςς  σσοο--
σσιιααλλιισσττιικκήήςς--κκοοµµµµοουυννιισσττιικκήήςς,,  ααππόό  ττηηνν
άάλλλληη  µµεερριιάά  ααυυττήή  ηη  σσοοσσιιααλλιισσττιικκήή--κκοοµµ--
µµοουυννιισσττιικκήή  ππρροοοοππττιικκήή  εείίννααιι  ααδδύύννααµµηη
κκααιι  υυπποοννοοµµεευυµµέέννηη  σστταα  µµάάττιιαα  ττωωνν  µµαα--
ζζώώνν..  ΥΥππόό  ααυυττήή  ττηηνν  έέννννοοιιαα,,  ττοο  ζζήήττηηµµαα
ττηηςς  κκοοµµµµοουυννιισσττιικκήήςς  ττααυυττόόττηηττααςς  κκααιι
ππρροοοοππττιικκήήςς  εείίννααιι  κκααθθοορριισσττιικκόό  σσττιιςς  σσηη--
µµεερριιννέέςς  σσυυννθθήήκκεεςς..  ΓΓιιααττίί  ηη  σσυυννοολλιικκήή
ααππάάννττηησσηη  σσττοο  κκααθθοολλιικκόό  χχααρραακκττήήρραα
ττηηςς  κκρρίίσσηηςς  κκααιι  ττωωνν  ααννττιιθθέέσσεεωωνν  ττοουυ
κκααππιιττααλλιισσµµοούύ  πποουυ  οοξξύύννοοννττααιι  ππρροοϋϋπποο--
θθέέττεειι  ττοο  σσττρρααττηηγγιικκόό  εεππααννεεξξοοππλλιισσµµόό
ττοουυ  κκιιννήήµµααττοοςς  κκααιι  ττηηνν  ααννααγγέέννννηησσηη--
ααννααννέέωωσσηη  ττηηςς  σσοοσσιιααλλιισσττιικκήήςς  κκααιι  κκοοµµ--
µµοουυννιισσττιικκήήςς  ππρροοοοππττιικκήήςς..

Είναι δεύτερο, πρόβληµα πολιτικού
προγράµµατος, γιατί αν συµφωνούµε
από τη µια µεριά ότι δεν µας αρκεί
σήµερα ένα πρόγραµµα άµεσων ερ-
γατικών διεκδικήσεων, ούτε πιστεύου-
µε ότι µπορεί να αποτελέσει απάντη-
ση στην κρίση ένα νεοκεϋνσιανό πρό-

γραµµα, µας χρειάζεται από την άλλη
µεριά ένα πολιτικό πρόγραµµα που να
ανεβάζει την πάλη των εργαζόµενων
ως το επίπεδο του πολιτικού συνολι-
κού αγώνα ενάντια στη µεγάλη καπι-
ταλιστική ιδιοκτησία, την ΕΕ και το
κράτος, συνδέοντας όµως το σηµερι-
νό επίπεδο συνείδησης και συσχετι-
σµού µέσα στον κόσµο της δουλειάς
µε την αυριανή µας προοπτική.

Είναι, τρίτο, πρόβληµα ταξικής ανα-
συγκρότησης του κινήµατος, πρώτα
απ’ όλα του εργατικού, καθώς εκατοµ-
µύρια εργαζόµενων, πρώτα απ’ όλα
της ελαστικής εργασίας και των µετα-
ναστών είναι έξω από τα συνδικάτα,
τα οποία έτσι, ιδιαίτερα στα ανώτερα
κοµµάτια τους, γίνονται γραφειοκρατι-
κά και συντηρητικά, ευθυγραµµισµένα
µε την κυβερνητική πολιτική, όπως
βλέπουµε τώρα τελευταία, πιο χαρα-
κτηριστικά και στην Ελλάδα. 

Είναι, τέταρτο, πρόβληµα επικοινω-
νίας και δρόµων επαφής και κοινής
δράσης µε το διάχυτο και αντιφατικό
νεολαιίστικο και εργατικό ριζοσπαστι-
σµό που όπως έδειξε και ο δικός µας
∆εκέµβρης και η γρήγορη ανάπτυξη
των αντιστάσεων µετά την ανάληψη
κυβερνητικής εξουσίας από το
ΠΑΣΟΚ, δείχνει να αναπτύσσεται. Υπό
την έννοια αυτή, είναι σηµαντικό να
επιδιώκουµε εµείς και να πετυχαίνου-
µε την κοινή δράση στο κίνηµα απευ-
θυνόµενοι και στις δυνάµεις της ρε-
φορµιστικής αριστεράς, µέσα από την
όποια κοινή δράση και δρόµους πά-
λης θα µπορέσουµε να πετύχουµε
ρήγµατα στα ρεύµατα αυτά.

Πέµπτο, είναι πρόβληµα ενότητας
των ίδιων των δυνάµεων της αντικαπι-
ταλιστικής και επαναστατικής αριστε-
ράς που υπερβαίνοντας τις µερικότη-
τές τους, βάζοντας εκ νέου στη δοκιµα-
σία της ζωής τις ίδιες τους τις ιστορι-
κότητες, αξίζει να επιχειρήσουν µια νέα
σύνθεση στην κατεύθυνση της οικοδό-
µησης της αντικαπιταλιστικής και επα-
ναστατικής αριστεράς του 21ου αιώνα. 

Αντιµετωπίζοντας αυτό το πνεύµα
των προβληµάτων µε φιλοδοξία, επι-
διώκουµε σε αυτήν την προοπτική να
εγγράψουµε το ελπιδοφόρο εγχείρη-
µα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Ξέροντας ότι
έχουµε κάνει πολύ λίγα, φιλοδοξώ-
ντας όµως να κάνουµε πολύ περισσό-
τερα,  σε ένα µέλλον µεγάλων κοινω-
νικών αναµετρήσεων και ανακατατά-
ξεων στο οποίο ελπίζουµε ότι οι προ-
σπάθειες αυτές θα µπορούν να περά-
σουν σε νέες πολύ µαζικότερες και
ωριµότερες στιγµές.

ΑΝΤΩΝΗΣ ∆ΡΑΓΑΝΙΓΟΣ, ΝΑΡ

ΠΠρρόόεεδδρροοςς  ττηηςς  ΕΕυυρρωωππααϊϊκκήήςς  ΕΕππιιττρροοππήήςς,,  οοδδήήγγηησσεε
σσεε  µµιιαα  κκυυββέέρρννηησσηη  ααππόόλλυυττηηςς  ππλλεειιοοψψηηφφίίααςς  ττοουυ  ΣΣοο--
σσιιααλλιισσττιικκοούύ  ΚΚόόµµµµααττοοςς..  ΠΠααρρόόλλοο  πποουυ  κκυυββέέρρννηησσαανν  ττηη
χχώώρραα  χχωωρρίίςς  νναα  έέχχοουυνν  ττοονν  ππααρρααµµιικκρρόό  ππεερριιοορριισσµµόό
ααππόό  ττοο  ΚΚοοιιννοοββοούύλλιιοο,,  εεφφάάρρµµοοσσαανν  µµιιαα  κκοοιιννωωννιικκήή  κκααιι
οοιικκοοννοοµµιικκήή  πποολλιιττιικκήή  ββαασσιισσµµέέννηη  σσττοουυςς  ίίδδιιοουυςς  άάξξοοννεεςς
κκααιι  ττιιςς  ίίδδιιεεςς  ααξξίίεεςς  όόππωωςς  όόλλεεςς  οοιι  άάλλλλεεςς  ννεεοοφφιιλλεελλεεύύ--
θθεερρεεςς  κκυυββεερρννήήσσεειιςς  ττηηςς  ΕΕυυρρωωππααϊϊκκήήςς  ΕΕννωωσσηηςς..  ΟΟ  κκόό--
σσµµοοςς  µµεε  ττηηνν  ψψήήφφοο  ττοουυ  ααππέέρρρριιψψεε  µµιιαα  δδεεξξιιάά  κκυυββέέρρννηη--
σσηη  κκααιι  ααυυττόό  πποουυ  ππήήρρεε  ήήτταανν  µµιιαα  δδεεξξιιάά  πποολλιιττιικκήή..

Η προδοσία της εµπιστοσύνης πολλών ψηφοφό-
ρων και οι σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις που είχαν
τα κυβερνητικά µέτρα πάνω στην καθηµερινή ζωή
και στο επίπεδο διαβίωσης των ανθρώπων, πυροδό-
τησαν µια ισχυρή αντίσταση και µαζικές διαδηλώ-
σεις στους δρόµους. Ηταν η σταθερή µας αντίθεση

στις δεξιές πολιτικές της κυβέρνησης του Σοσιαλι-
στικού Κόµµατος και η αφοσίωσή µας στα αιτήµατα
των διαδηλωτών που προκάλεσαν µεγαλύτερη προ-
σοχή και υποστήριξη στις πολιτικές εναλλακτικές λύ-
σεις που παρουσιάζαµε. Το Σοσιαλιστικό Κόµµα στις
πρόσφατες εκλογές έχασε πολλές ψήφους και βου-
λευτές και µαζί έχασε και την απόλυτη πλειοψηφία.
Το καλό µας εκλογικό αποτέλεσµα, σχεδόν 10%, τρι-
πλασίασε την παρουσία µας στο Ευρωκοινοβούλιο
από 1 σε 3 ευρωβουλευτές και διπλασίασε την πα-
ρουσία µας στο εθνικό κοινβούλιο, από 8 σε 16 βου-
λευτές.

Αγαπητοί σύντροφοι,
Πληροφορηθήκαµε ότι η συγκέντρωσή σας θα

είναι αφιερωµένη στη µνήµη του αγαπηµένου συ-
ντρόφου Κρις Χάρµαν, που πολύ πρόσφατα έφυγε
από τη ζωή. Ολοι γνωρίζαµε τον Κρις, τον διαρκή

ακτιβισµό του και το πραγµατικό ενδιαφέρον για
τους εργατικούς αγώνες σε όλο τον κόσµο. Ολοι
διαβάσαµε τα βιβλία του και υπήρξε ένας από τους
πιο παραγωγικούς συγγραφείς της σύγχρονης Αρι-
στεράς. Ολοι θαυµάζαµε την εκτεταµένη και βα-
θειά γνώση του για την ιστορία του σοσιαλιστικού
κινήµατος. Σηµειώστε, σας παρακαλώ, ότι θέλουµε
να θεωρείτε ότι συµµετέχουµε πλήρως σε αυτόν
τον δίκαιο φόρο τιµής στη µνήµη ενός µεγάλου φί-
λου και µεγάλου επαναστάτη.

Σας ευχόµαστε καλή δουλειά. Κρατήστε µας
ενήµερους για το αποτέλεσµα της συζήτησης και
σχετικά µε µελλοντικές πρωτοβουλίες τις οποίες
θέλουµε να παρακολουθήσουµε στενά και να συµ-
µετάσχουµε ενεργητικά.

Επαναστατικούς χαιρετισµούς

Ρενάτο Σοέιρο

ΓΓιιαα  εεµµάάςς,,  µµέέσσαα  σσττηηνν  ππεερρίίοοδδοο  ττηηςς
κκρρίίσσηηςς,,  ααυυττόό  σσηηµµααίίννεειι  τταα  εεξξήήςς::

Η Die Linke δεν επιτρέπεται να µπει
στην κυβέρνηση, πρέπει να παραµείνει
µια δυνατή αντιπολίτευση στη βουλή
και στον δρόµο. Για αυτή την κατεύ-
θυνση παλεύω εγώ µέσα στο αριστερό
κόµµα.

Μια αριστερή πολιτική µπορεί να
λειτουργήσει µόνο σε επαφή µε τον
κόσµο στους χώρους δουλειάς και στο
δρόµο. Χωρίς την επαφή µε το κίνηµα
δεν µπορεί ούτε η δουλειά στο κοινο-
βούλιο να λειτουργήσει.

Πρέπει να γίνουµε η φωνή των κοινω-
νικών κινηµάτων στη βουλή και ταυτό-
χρονα ο κινητήρας αυτών των αγώνων.

Για αυτό στεκόµαστε στο πλευρό
των φοιτητών και των µαθητών που κά-
νουν αυτή τη βδοµάδα αποχή ενάντια
στην επιβολή διδάκτρων στα πανεπι-
στήµια (1000 Ευρώ το χρόνο) και για
µια καλύτερη παιδεία. 

Το Πανεπιστήµιο του Φράιµπουργκ,
της πατρίδας µου, είναι από την περα-
σµένη δευτέρα  κατειληµµένο. Την Τρί-
τη πάνω από 5000 άνθρωποι διαδήλω-
σαν στους δρόµους του Φράιµπουργκ
και δεκάδες χιλιάδες στις άλλες πό-
λεις της Γερµανίας.

Η Die Linke  οργάνωσε από κοινού
µε το φιλειρηνικό κίνηµα τις κινητοποι-
ήσεις ενάντια στη σύνοδο κορυφής
του ΝΑΤΟ στο Στρασβούργο τον πε-
ρασµένο Απρίλη. Η ερχόµενη βδοµάδα
θα είναι βδοµάδα δράσης ενάντια στην
επιµήκυνση της παραµονής του γερ-
µανικού στρατού στο Αφγανιστάν µε
εκδηλώσεις σε όλη τη χώρα.

Και παλεύουµε ακόµα για την νοµι-
µοποίηση της πολιτικής απεργίας που
είναι σήµερα στη Γερµανία παράνοµη.
Παλεύουµε µέσα στα συνδικάτα για να
εξασφαλίσουµε τη δυνατότητα να ορ-
γανώνουµε πολιτικές διαµαρτυρίες και
δράσεις µέσα στους χώρους δουλει-
άς,  δράσεις που θα πρέπει να στοχεύ-
ουν στην γενική απεργία -όπως έχει γί-
νει πολλές φορές στην Ελλάδα και τη
Γαλλία. Είσαστε το πρότυπό µας!

Γιατί µόνο µέσα από τον αγώνα στο
δρόµο µπορούµε να αλλάξουµε το σύ-
στηµα. Ευχαριστώ πολύ.
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